

1 Aos dezoito dias do mês de setembro de dois mil e dezenove, deu-se início a **10ª Reunião** do
 2 Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Arqueologia e Patrimônio Cultural (PPGAP), de
 3 natureza ordinária, às nove horas e trinta minutos, na sala da coordenação do PPGCS, primeiro
 4 andar do prédio da Fundação Hansen Bahia, para tratar dos seguintes temas: **Ponto 1 – Informes;**
 5 **Ponto 2: Aprovação das Atas das reuniões dos dias 17/07/2019 e 14/08/2019;** **3 – Aprovação**
 6 **de processos de tirocínio docente;** **4 – Resolução de Atividades complementares;** **5- Processo**
 7 **seletivo 2020.1 de aluno regular e especial;** **6 – Seminário de Meio Termo;** **7 – Planejamento**
 8 **estratégico do PPGAP;** **8. O que ocorrer.** Estavam presentes os membros do colegiado,
 9 professores Carlos Alberto Santos Costa (Coordenador do PPGAP), Henry Luydy Abraham
 10 Fernandes, Ricardo José Brügger Cardoso, Wilson Rogério Penteado Júnior e o representante
 11 discente Gabriel Carvalho Santos, além do Técnico administrativo Romenique Souza. O
 12 coordenador do programa, Carlos Costa, cumprimentou os presentes e abriu a reunião com o **1)**
 13 **Informes:** Carlos Costa informou sobre o sucesso da atividade de extensão Diálogo com @
 14 Pesquisador(a), feito com o Prof. Kabengele Munanga, no último dia 09 de setembro; informou
 15 que no dia 23 de setembro terá o projeto terá a participação do Prof. Carlos Xavier, da UFRB. O
 16 Prof. Carlos Costa informou sobre a impossibilidade de participação da comunidade do PPGAP
 17 no Reunião Equatorial de Antropologia, em função das limitações impostas pelo evento para a
 18 formação dos participantes. Carlos Costa informou também que o programa está aberto para
 19 novas sugestões dos próximos entrevistados. Ele informou ainda sobre a atividade de estágio
 20 docência e que a Prof. Fabiana Comerlato já possui 3 discentes sob sua supervisão. Wilson
 21 Penteado sugeriu a publicação desse Projeto de Extensão em Anais. Wilson também informou
 22 sobre o prêmio CAPES, edição 2019. Carlos Costa informou sobre o Fórum de Pós-Graduação
 23 em Arqueologia criado recentemente no âmbito da SAB. **2) Aprovação das Atas das reuniões**
 24 **dos dias 17/07/2019 e 14/08/2019:** atas foram aprovadas pelo colegiado por unanimidade. **3)**
 25 **Aprovação dos processos de tirocínio docente:** Carlos Costa informou que os discentes Edilton
 26 Mascarenhas Gomes e Paulo Ricardo Bosque dos Reis fizeram a solicitação para realizarem a
 27 atividade de Tirocínio docente. Após análise, colegiado aprova por unanimidade. **4) Resolução**
 28 **de Atividades complementares:** após discussão, colegiado delibera pela aprovação da resolução
 29 apresentada em reunião. A norma será divulgada no site do PPGAP e distribuída por e-mail entre
 30 os professores. **5) Processo seletivo 2020.1 de aluno regular e especial:** após discussão,
 31 formou-se a seguinte comissão para a revisão do edital: Prof. Carlos Alberto Santos Costa e Prof.
 32 Henry Luydy Abraham Fernandes. **6) Seminário de Meio Termo:** Carlos Costa informou sobre
 33 a sua participação nesse evento nos dias 19 e 20 de agosto em Brasília. Na reunião, foram
 34 expostas as demandas da CAPES. Entre outras, notou-se a necessidade de internacionalização dos
 35 mestrados, o impacto social dos programas de Pós-Graduação, a necessidade de um
 36 acompanhamento de egressos e a autoavaliação. Após exposição do ocorrido na reunião,
 37 colegiado decide formular uma análise estratégica, a fim de viabilizar um cenário de produção
 38 acadêmica consistente com o intuito do PPGAP obter uma boa nota nas avaliações que permita,
 39 brevemente, a proposição de um curso de doutorado e criação de uma rotina de desenvolvimento
 40 contínuo do programa através dessa autoavaliação. **7) Planejamento estratégico do PPGAP:**
 41 após discussão, colegiado percebeu a necessidade de capitalização de recursos para o programa.
 42 Programa, portanto, vai fomentar a participação dos membros do PPGAP em editais. Ademais, a
 43 curto prazo, programa vai verificar a possibilidade de fazer uma reunião com a gerência e direção
 44 do Centro para fazer um relato sobre as dificuldades de estrutura do CAHL e, dentro da realidade
 45 atual, propor alternativas de solução. A comunidade decidiu que quatro pontos deveriam estar

[Handwritten signatures and initials]

